
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 80 del   27/09/2019

OGGETTO:  INTERROGAZIONE SULLE CONDIZIONI  AGEVOLANTI  RIGUARDANTI 
LE  SPESE  SCOLASTICHE  PER  I  RESIDENTI  DELLA  NOSTRA  COMUNITA' 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI LEGA SALVINI PREMIER

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisette del mese di settembre alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 16 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Capogruppo Monica Buoli”. 

BUOLI: “ Leggo il testo dell'interrogazione. 

"Considerato  che il  Comune  del  Capoluogo,  con  DCG  71/2019  agevola  anche  e  soprattutto  
finanziariamente i residenti della propria comunità;  nello specifico, le condizioni necessarie per  
ottenere il contributo a parziale rimborso delle famiglie il cui figlio frequenta un Asilo Nido privato  
riconosciuto sono: avere una ISEE fino a 30.000 euro; una frequenza per almeno sei mesi; una  
residenza nel Comune di Mantova; 
accertato che da un paio d'anni lo sconto del 20% sulla mensa scolastica per famiglie con due o più  
figli che usufruiscono del servizio è stato cancellato, per ISEE massimale definito;
rilevato inoltre che, nonostante il leggero calo del costo della stessa, la quota di esborso relativa  
alla mensa scolastica è la medesima, sia per i figli con genitori residenti sul territorio che per quelli  
provenienti da altri Comuni, sempre con ISEE massimale definito; 
constatato che non sussiste differenza in merito al costo di 35 euro del servizio Educatore Mensa tra  
chi risiede nel territorio e chi proviene da altro Comune,

il gruppo consiliare Lega Salvini Premier

chiede al Sindaco e all'Assessore di competenza

- di relazionare ed esporre nel prossimo Consiglio Comunale (cioè, adesso!) le motivazioni  
che hanno portato ad eliminare lo sconto mensa per famiglie con più figli  e valutare la  
possibilità di rivedere i costi dei vari servizi scolastici, che contempli una formula premiante  
per  chi  nella  nostra  comunità  vive  e  contribuisce  al  sostentamento  della  stessa,  previo  
regolare pagamento delle imposte.

Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Assessore Bollani”. 

BOLLANI: “ Le attuali tariffe per i servizi scolastici sono state approvate con delibera n.5 del 17 
gennaio di quest'anno, cioè del 2019.  In linea generale, stiamo lavorando per l'armonizzazione delle 
tariffe stesse, partendo dalla rimodulazione delle fasce ISEE attualmente previste per la mensa e per il 
trasporto, che vada ovviamente nella direzione di una maggiore equità, con l'obiettivo generale di 
agevolare sempre più le famiglie, anche attraverso la reintroduzione della riduzione per i fratelli, 
attualmente prevista solo per il  trasporto scolastico. Anche la differenziazione fra residenti  e non 
residenti rientra all'interno delle suddette riflessioni, che riguardano, in linea generale, tutti i servizi a 
domanda  individuale.   Faccio  un'ulteriore  precisazione,  proprio  per  evidenziare  questo  nostro 
obiettivo  di  andare  incontro  sempre  il  più  possibile  alle  famiglie.  Stiamo,  anche  con  gli  uffici, 
predisponendo  una  proposta  di  modifica  al  Regolamento,  da  sottoporre  poi  alla  Commissione 
Regolamenti,  per  la  modifica  al  Regolamento  Comunale  per  l'accesso  ai  servizi  a  domanda 
individuale, perché nell'attuale Regolamento non sono inseriti i servizi di pre e post scuola. Vorremmo 
quindi  inserirli  all'interno del  Regolamento,  andando anche a  mettere  dei  criteri,  perché  l'attuale 
criterio è quello dell'ordine di arrivo, criterio che tante volte non ci sembra essere equo rispetto alle 
esigenze delle famiglie”.          
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BUOLI: “ Mi dichiaro soddisfatta della risposta”. 
     

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 80 del 27/09/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULLE CONDIZIONI AGEVOLANTI RIGUARDANTI LE 
SPESE SCOLASTICHE PER I RESIDENTI DELLA NOSTRA COMUNITA' PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MONICA BUOLI LEGA SALVINI PREMIER. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 25/10/2019 e sino al 09/11/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 25/10/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 80 del 27/09/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULLE CONDIZIONI AGEVOLANTI RIGUARDANTI LE 
SPESE SCOLASTICHE PER I RESIDENTI DELLA NOSTRA COMUNITA' PRESENTATA 
DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI LEGA SALVINI PREMIER. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  25/10/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
05/11/2019

Porto Mantovano li, 19/11/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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